



献分毫爱心，燃万千希望

——我校启动“中山大学年度捐赠项目”

在11月8日举办的我校首个校友日活动上，1988届毕业生群体倡议启动“中山大学年度捐赠”项目。

年度捐赠是大学的校友、学生、家长、教职员工和社会热心人士每年一次向大学捐赠的活动。募得的资金直接用于满足学校当年最迫切需要资金的项目，如奖助学金、优秀教师聘用、场馆设备和科研项目等。年度捐赠不在乎捐赠金额的多少，更看重的是参与度和持久性，它尤其能够反映学生毕业后与母校联系的紧密程度。

在国际上，校友的年度捐赠率被列入世界一流大学的评估体系，成为考核大学建设的重要指标之一。校友年度捐赠率的高低往往与学校在国际上的排名成正比。世界排名前三位的哈佛、耶鲁和普林斯顿大学都非常重视年度捐赠的开展，充分利用校庆、周年班级重聚等机会发动校友捐款，金额虽小，贵在坚持。普林斯顿大学2007-2008学年的校友年度捐赠率高达59.2%，充分体现了学校的凝聚力。哈佛和耶鲁的年度捐赠率也保持在50%左右。清华大学自2003年启动校友年度捐赠以来，号召参加工作的校友捐款20元、在校学生和退休教职员工捐款10元，至今已有45,000位校友积极参与，2007年的年度捐赠率达20%。

随着教育体制改革的进一步深入，我校提出了“立足广东，面向全国，放眼世界，力争到2024年建校一百周年时，把我校建设成为居于国内一流大学前列，具有国际影响的高水平的综合性研究型大学”的战略目标。为了实现这一战略目标，广大校友的支持和帮助是必不可少的。年度捐赠，作为校友与母校之间的桥梁，既通过活动的开展和讯息沟通把中山大学的最新发展和母校的关怀及时传递给校友，又为关心母校建设的广大校友提供一个沟通的平台和表达的机会。年度捐赠聚沙成塔、集腋成裘，有利于在校友、学生和教职员工间树立爱校建校的意识，使中大人关注母校、爱护后辈的传统得以薪火相传。

今年借校庆之喜启动年度捐赠，所筹募的款项将主要用于设立“中山大学紧急援助基金”，以帮助身体遭受重大疾病或者其他意外伤害、家庭无力支付医疗费

用的中大在读学生。随着基金规模的扩大，教职员工、校友等也将陆续成为本基金的援助对象。在今年首个校友日当天，回校参加活动的校友们纷纷慷慨解囊，当天募得资金 2 万余元。

（后附倡议书）

倡 议 书

亲爱的各位校友：

岁月如梭，光阴荏苒。我们已经离别母校多年。当年，我们从母校出发，开始人生的新征程。今天，在母校的深情召唤下，我们重又踏上康乐园芬芳的土地，在中山大学首个校友日到来之际，欢聚一堂，再续母校情缘。

情深叶茂，山高水长。母校是我们起飞的平台，母校是我们永远的精神家园。母校今日的发展，凝聚了一代代中大人的心血，恪守校训，延续传统，薪火相传，弦歌不辍，共同写就了母校的辉煌。

今日的母校，已步入高速提升的轨道，你和我，都可以为她的发展增添一分推动力。我们每一位校友，既是母校历史的见证人，也可以成为母校发展的参与者。

为此，在这个校友的节日里，在我们相聚的时刻，我们郑重向海内外中大校友发出倡议：献分毫爱心，聚万千希望，共同启动中山大学校友年度捐赠。让我们每个中大校友、中大在职教工每年捐赠 20 元人民币起，海外校友每年捐赠 20 美元起，在校学生和退休教工每年捐赠 10 元人民币起。

我们相信，从今天开始，从我们开始，零散的力量将不断聚集在一起，聚沙成塔，集腋成裘，成为促进母校教育事业继续发展的重要力量。

我们相信，每分每毫都是校友一片祝福，必将超越时空，化作咫尺深情，如春风吹来细雨，汇成支持母校发展的澎湃动力，化作凝聚中大精神的强大力量。

我们热情期待你的参与。

中山大学 1988 届毕业生

二〇〇八年十一月八日